Apprenons de nos erreurs !




A quol cela correspond??

public class Vehicules



Responsabilités”

public Trip createATrip(Description d) {
Trip trip = new Trip(d);
for (IService s : services) {
I0bjectWithPrice item = s.find(d);
trip.getItems().add(item);
}

return trip;
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Responsabilités”?

public Trip createATrip(Description d) {
Trip trip = new Trip(d);
for (IService s : services) {
I0bjectWithPrice item = s.find(d);
trip.getItems().add(item);
}

return trip;

} public class Trip{

private Description desc;
private ArraylList<IObjectWithPrice> items = new ArraylList<IObjectWithPrice=>();

public Trip (Description d) {
this.desc=d;
}

public Description getDesc() {
return desc;
}

public void setDesc(Description desc) {
this.desc = desc;
}

public ArraylList<IObjectWithPrice> getItems() {
return items;
}

public void setItems(ArraylList<IObjectWithPrice> items) {
this.items = items;
}



Responsabilités”?

public Trip createATrip(Description d) {
Trip trip = new Trip(d);
for (IService s : services) {
I0bjectWithPrice item = s.find(d);
trip.getItems().add(item);
}

return trip;

} public class Trip{

private Description desc;
private ArraylList<IObjectWithPrice> items = new ArraylList<IObjectWithPrice=>();

public Trip (Description d) {
this.desc=d;
}

public Description getDesc() {
return desc;
}

public void setDesc(Description desc) {
this.desc = desc;
}

public ArraylList<IObjectWithPrice> getItems() {
return items;
}

public void setItems(ArraylList<IObjectWithPrice> items) {
this.items = items;
}




Vous avez dit Test”?

class TravelOrganizerTest {

IService serviceF , serviceC ;
Trip t;
TravelOrganizer TO ;

@BeforeEach

void setUp() throws Exception {
ArraylList<Flight> listF = new ArraylList<();
listF.add(new Flight("Belfort"));
listF.add(new Flight("Nice"));
listF.add(new Flight(100, LocalDate.of(2017, 12, 24), LocalTime.of(7, 45),"Nice", "Calvi"));
listF.add(new Flight(150, LocalDate.of(2017, 12, 24), LocalTime.of(9, 30), "Nice", "Paris"));
listF.add(new Flight(150, LocalDate.of(2017, 12, 24), LocalTime.of(18, 3@), "Paris", "Nice"));
serviceF = new FlightService(listF);
TO.addService(serviceF);

ArrayList<Car> listC = new ArraylList<>();
listC.add(new Car("1111 AB @6",50));
listC.add(new Car('"1111 AB 75",100));
listC.add(new Car("1111 AB 83",75));
serviceC = new CarRentalService(listC);
T0.addService(serviceC);

t = TO.createATrip(new Description(LocalDate.of(2017, 12, 24),

IINicell'
"Calvi",
15));

}

@AfterEach

void tearDown() throws Exception {

}

@Test

void test() {
fail("Not yet implemented");
}
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class TravelOrganizerTest {

IService serviceF , serviceC ;
Trip t;
TravelOrganizer TO ;

@BeforeEach

void setUp() throws Exception {
ArrayList<Flight> listF = new ArraylList<>();
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serviceF = new FlightService(listF);
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listC.add(new Car('"1111 AB 75",100));
listC.add(new Car("1111 AB 83",75));
serviceC = new CarRentalService(listC);
T0.addService(serviceC);

t = TO.createATrip(new Description(LocalDate.of(2017, 12, 24),

IINicell ,
"Calvi",
15));

}

@AfterEach

void tearDown() throws Exception {

}

@Test

void test() {
fail("Not yet implemented");
}




Duplicated Code...

public abstract class Vehicule implements Machine{

protected String immatriculation;
protected int poidsVide;
protected int charge;

protected int horsePower = 15;

public int getHorsePower() {
return horsePower;

}

public abstract int calculVitesse();
public abstract int chargeMax();
public abstract int vitesseMaxMin();
public int getCharge() {

return charge;

}

public void setCharge(int charge) throws Exception {
if ( charge > chargeMax() || charge < 0) throw new
Exception('"La charge doit tre comprise entre 0 et " +

chargeMax());
this.charge = charge;
¥
@Override
public String toString() {
return "Vehicule [immatriculation=" +

immatriculation + ", poidsVide=" + poidsVide + ",

charge=" + charge
+ ", Vitesse=" + calculVitesse() +
chargeMax()=" + chargeMax() + "]";

}

public int getPoids(){
return poidsVide + charge;

}

’

public class VoitureSansPermis extends Vehicule {
public VoitureSansPermis(String s){
poidsVide = 1;
charge = 0;
immatriculation = s;

}

public int chargeMax(){
return 0;

}

public int calculVitesse(){
return 50;

}

@Override
public int vitesseMaxMin() {
return 50;

}

public class CamionCiterne extends Vehicule {

public CamionCiterne(String s){
poidsVide = 3;
charge=0;
immatriculation = s ;
I3
public CamionCiterne(String s, int charge)
throws Exception{
if ( charge > chargeMax() || charge < @) throw
new Exception("La charge doit Itre comprise entre 0
et " + chargeMax());



Implémenter ce modele

TravelOrganizer | Description E]
+ TravelOrganizer(in servces: IServce []) « - departDate . <no type>
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Implémenter ce modele

FlightService

+Fh

+ getFlightsCheaper

ice(in fights: Flight [*])

+ geﬂdﬂson d <notype>): Fight []

+
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+ find(in & Description): IObjectWithPrice |- Servces + getServices(): IService 7] - armvalPlace : <no type>
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Y Q




Implémenter ce modele

Service

+ ﬁndm d Description): |ObjectWithPrice |

TravelOrganizer N

+ TravelOrganizer(in servces: IServwce [*]) «
+ TravelOrganizer ée <
+ getSerwces(): IServce [*]

+ addSenvices{in senices: IServce [*])

+ addSenice(in s: 1Servce)

+ createATrip(in d Description): Trip

F|
- Services

. o 1

FlightService

+Fh ice(in fights: Flight [*])
+ getFlightsCheaper in price: double): Flight [*]
+ getflights(in & <no type>): Fiight []

getFlu ghts(in d <no type>, in fromx <no type>, in to: <no type>): Flight

nd(in & Description). |ObjectWithPrice
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- flights |«
Flight o
+ getPrice(): double
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+ CarRentalServce(in cars: Car [*]) @ ‘
+ getAvailableCars(in d <no type>, in duration: integer): Car [*] }

+ find(in & Description): 10bgectWithPrice
+ toString(): <no type>

CarRentalService
Car

+ book{in ¢: Car, in d <no type>, in duration: integer): CarRental -
+ find(in & Description): 10bectWithPrice 0.1 .

Description

- departDate . <no type>

- departPlace : <no type>
- armvalPlace © <no type>
- duration : integer

+ Description(in departDate: <no type>, in departPlac...

+ getDepartDate(): <no type>

+ setDepartDate(in departDate: <no type>)
+ getDepartPlace(): <no type>

+ getArmvalPlace(): <no type>
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lmplémenter « Convois »

Bus

+ POIDSVIDE : in...

+ getPoidsVide()

CaﬁlioﬁCitérné

Vehicule

+ immatnculation : stnng
+ wtesseMax : integer

+ CONVOIS
.

Convois

+ Vehicule(in immaticulation: stnng, in poidVide: integer, in utesseMax: integer) €&

+ getlmmatnculation()
+ setimmatnculation()
+ getVitesseMax()

L

|

|

+ POIDSVIDE : integer
+ CHARGEMAX : integer

VehiCamion

+ getPoidsVide()
+ getChargeMax()

+ charge : integer

+ getCharge()
+ setCharge()

CamionBache

+ POIDSVIDE : in...
+ CHARGEMAX :. ..

+ getChargeMax()
+ getPoidsVide()

-

1

+ utesseMax()
+ chargemax()
+ ajouterVehicule()




lmplémenter « Convois »

Vehicule Convois
+ immatriculation : string T CONVOIS |4 vitesseMax()
Bus + wtesseMax : integer 9+ 1| + chargemax()
+ POIDSVIDE - in._. + ajouterVehicule()

+ Vehicule(in immaticulation: stnng, in poidVide: integer, in utesseMax: integer) €&

+ getlmmatnculation()
+ setimmatnculation()
+ getVitesseMax()

+ getPoidsVide()

L

|

CamionCiterne | |

+ POIDSVIDE : integer VehiCamion
+ CHARGEMAX : integer + charge - integer

+ getPoidsVide()
+ getChargeMaxO + @tChargeo

+ setCharge()

CamionBache

+ POIDSVIDE : in...
+ CHARGEMAX :. ..

+ getChargeMax()
+ getPoidsVide()

BARKLEY- BAVETIA
CHALLENGE




Que devez-vous implémenter
oour (I)Vehicule”

Vehicule =5
- immatnculation : stning + vehicule
- poidsVide : integer ﬁ«?« Convoi =5
"~ | -nom : string
+ vehi + calculVitesseMax :
Nohictle @ Veh'w"i e hared 0 + calculerVitesseMax()
: - : AR + calculerChargeMax()
+ getPoidsTotal() 1 1| + getlmmatriculation(): string 00 : )
: PoidsVide(): i + ajouterVehicule()
+ getPuissance() + getPoidsVide(): integer 0 + suppVehicule()
+ setPoidsVide(in value: integer) o + getListeVehicule()
+ getPoids Total()
+ getPuissance() ’
+ simulator | 4

T T‘ Simulator =5
VehiculeCharge =5 VehiculeNonCharge =5 + consommation()
- charge : integer - vtesseMax : integer
SN N Rgar + getVitesseMax(): integer 04
+ calculVitesseMax() + setVitesseMax(in value: integer) 0d
+ getCharge(): integer 0 + getCharge()
+ setCharge(in value: integer) 0%
+ getChargeMax(): integer 00 lr fl‘i
+ setChargeMax(in value: integer) ot
PetitBus =5 Voiture SansPermis &
+ calculVitesseMax() + calculVitesseMax()
‘r T + getPoidsTotal() + getPoidsTotal()
CamionCiterne =5 CamionBache =5

+ calculVitesseMax() + calculVitesseMax()




Correspondance 7

public interface IVehicule {

int getPoidsTotal();
int getPuissance();

by

Public abstract class Vehicule implements IVehicule{

private String immatriculation;
private int poidsVide;

public Vehicule(String imm) {
this.immatriculation = imm;

}

public abstract int calculVitesseMax();
public abstract int getCharge();
public abstract int getPoidsTotal();

public int getPuissance() {
return 100;

}

public String getImmatriculation()
ireturn this.immatriculation;
public int getPoidsVide()

{return this.poidsVide;

}

?ublic void setPoidsVide(int poids)

this.poidsVide = poids;
Iy



Ok, on implémente

d Machine

v getWeight() e ' Vehicule 8 | Convoi
+ getHorsePower() + immatriculation : string | | + vitesseConvoi()
] + poidsVehicule - integer +\ehiculeS | + chargeConwoi()
+ calculVitesse() |
[' Vq S
—{‘;,
|
|
Petit Bus @ CamionCiterne &5 CamionBache & Voiture SansPermis
+ chargeMax : integer + ChargeMax : integer
+ charge : integer + charge : integer
Simulator

+ consumption(in m: stAng, in speed integer)




Ok, on implémente

| O Machine

+ getWeight()
+ getHorsePower()

|
|

Petit Bus =7

+ \EhiculeS

+ consumption(in m: stAng, in speed integer)

: ............................... VehICUk.' g
+ immatnculation : stnng
+ poidsVehicule : integer
+ calculVitesse()
. [:,
4{;,‘
CamionCiterne =< CamionBache 4
+ chargeMax : integer + ChargeMax : integer
+ charge : integer + charge : integer
Simulator

Voiture SansPermis

Convol

+ utesseConvoi()

+ chargeConvoi()




Ok, on implémente

II'_) Machine |
4 getwlel_(’lt() W mmmrer s ————— ,. Vehicule ‘g | Convoi
+ getHorsePower() + immatriculation : string » + utesseConvoi()
+ poidsVehicule - integer +\ehiculeS | 4 chargeConvoi()
+ calculVitesse()
{4 4
4{;,.
Petit Bus =5 CamionCiterne =< CamionBache 4 Voiture SansPermis
+ chargeMax : integer + ChargeMax : integer
+ charge : integer + charge : integer

Simulator

+ consumption(in m: stAng, in speed integer)




Vehicule shankarly Convol
+ immatnculation : stnng } : .
e + ' S...
+ poids - integer 0.1 0 1 ArrayList_Convoi : s
+ horsePower : integer + wtesseConvoi()
: hicule + consommationConvoi()
+ getPoids() bl b : .
o + ajouteVehicule()
+ getHorsePower() 0 1
+vehicule [ 0.3 vehiewte ieurbTO-J
SO [ 1 (]9 0.1 0..1
CamionBache CamionCiterne PetitBus sansPermis

+ charge : integer

L) . .
+ vtesseMaximale()
+ consommation()

+ charge : integer

+ utesseMaximale()
+ consommation()

+ utesseMaximale()
+ consommation()

+ utesseMaximale()
+ consommation()




Vehicule Convoi

+ vehicule
+ immatnculation : stnng |«
+ poids : integer 0..1 0..1

+ horsePower : integer

+ AmrayList_Convoi : s...

+ utesseConvoi()

+ vehicule + consommationConvoi()
+ gethaids( o + ajouteVehicule()
+ getHorsePower() 0. -
+ vehuculeHlO + vehiewef(iBurk | 0..1
0.1 0.1 |
e m 0.1 | 0.1

CamionBache CamionCiterne PetitBus SansPermis

+ charge : integer

n
+ utesseMaximale()

+ consommation()

oublic class CamionBache extends Vehicules {
narge;
ionBache(String _immatriculation,int _charge,

private int ¢
oublic Cam
Nt _horsePowe

+ charge : integer

+ utesseMaximale()
+ consommation()

N

-+ utesseMaximale()
'+ consommation()

+ utesseMaximale()

+ consommation()

super(_immatriculation,5,_horsePower);
charge = _charge;




Vehicule

+ vehicule Convoli
+ immatnculation : stnng | : . o
BN Ktoger 5 1 01| * ArrayList_Convoi - s...
+ horsePower : integer + wtesseConwvoi()
: + vehicule + consommationConvoi()
+ : :
5 gezgg::gower() s + ajouteVehicule()
g9¢ 0.
M T \
+vehicule | 0..% vehiewef{iBurk | 0..1
! o | 0 [ %1 0.1 0.1
CamionBache CamionCiterne PetitBus SansPermis

+ charge : integer

) |
+ utesseMaximale()

+ consommation()

+ charge : integer

+ utesseMaximale()
+ consommation()

public class CamionBache extends Vehicules {
narge;
ionBache(String _imm

private int ¢
oublic Cam
Nt _horsePowe

super(_immatriculation,5,_horseP

N

charge = _charge;

+ utesseMaximale()
+ consommation()

+ utesseMaximale()
+ consommation()




Quelle relation entre Vehicule et

O

Machine

+getHorsePower()
+getWeight()

CONnvol~?

Convoi

Vehicule

-immatriculation: String

-poidVide: int
-chargement: int

+convoiVehicule

+vitesseMax()
+chargeMax()

+vitesseMaxConvoi()
+chargeMaxConvoi()

PetitBus

N

CamionBache

CamlonC|terne

VoitureSansPermis




Quelle relation entre Vehicule et
CONnvol~?

Convoi

+vitesseMaxConvoi()
+chargeMaxConvoi()

O

Machine

+getHorsePower() Vehicule

+getWeight() -immatriculation: String
-poidVide: int ol
chargement: int +convoiVehicule
+vitesseMax()
+chargeMax()

PetitBus Camio

CamionBache




£t sl on parlait de
complexité/optimisation

public int calculerVitesseMax() {
Vehicules vehiculeActuel = vehicules.get(0);
for(int i=1; i<vehicules.size(); i++) {
if(vehicules.get(i).vitesseMax() < vehiculeActuel.vitesseMax()) {
vehiculeActuel = vehicules.get(i);
¥

}

return vehiculeActuel.vitesseMax();

}



£t sl on parlait de
complexité/optimisation

public int calculerVitesseMax() {
Vehicules vehiculeActuel = vehicules.get(0);
for(int i=1; i<vehicules.size(); i++) {
if(vehicules.get(i).vitesseMax() < vehiculeActuel.vitesseMax()) {
vehiculeActuel = vehicules.get(i);
¥

}

return vehiculeActuel.vitesseMax();

Combien de fois la méthode
vitesseMax() est-elle invoquée ? est-
ce indispensable ? Cohérent ?



£t sl on parlait de
complexité/optimisation

public int calculerVitesseMax() {
Vehicules vehiculeActuel = vehicules.get(0);
for(int i=1; i<vehicules.size(); i++) {
if(vehicules.get(i).vitesseMax() < vehiculeActuel.vitesseMax()) {
vehiculeActuel = vehicules.get(i);
s

}

return vehiculeActuel.vitesseMax():

Combien de fois la méthode
vitesseMax() est-elle invoquée ? est-
ce indispensable ? Cohérent ?

'GIFSec.c’om



package vehicules;
public abstract class VehiculeTransport extends Vehicule {

public void set_Charge(int c¢) throws Throwable{




Ok... Try ... v.set_Charge..
~ Cateh ?...

public abstract class VehiculeTransport extends Vehicule {

public void set_Charge(int c¢) throws Throwable{




package vehicules;
public abstract class VehiculeTransport extends Vehicule {

private int charge;
private int chargeMax;

public VehiculeTransport(String imm, int p, int c) {
set Immatriculation(imm);

set_PoidsVide(p);

chargeMax = c;

}

public int get_Charge() {
return charge;

}

public void set_Charge(int c) throws Throwable{
if(c>=0 && c < chargeMax)

charge = c;
else throw new Throwable('"Charge invalide\n");

}



package vehicules;
public abstract class VehiculeTransport extends Vehicule {

private int charge;
private int chargeMax;

public VehiculeTransport(String imm, int p, int c) {
set Immatriculation(imm);

set_PoidsVide(p);

chargeMax = c;

}

public int get_Charge() {
return charge;

}

public void set_Charge(int c¢) throws Throwable{
if(c>=0 && c < chargeMax)

charge = c;
else throw new Throwable("Charge invalide\n");

}




A ne pas faire |

e NE PAS Livrer les exécutables!

o Attentiion aux relations implements et hertage ce n'est pas pareil !!!
Apprenez UML!

 N'oubliez pas d'6ter les commentaires "inutiles’ tels que ceux
géneres surtout quand vous avez ecrit le code.

 Ne laissez pas de Println ...
e« METTEZ LES ROLES!!!

« NOMMEZ MIEUX VOS VARIABLES CE SERA PLUS SIMPLE
bin d - openClosedPrinciple b_' 4| Description.java

Classe diagram.PNG openClosedPrinciples > J| 1Service.java
src - 'j] TravelOrganizer.java
tests 8 '§] Trip.java



